

Prijedlog

Na temelju članka 30. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 101/98, 15/2000, 117/2001, 199/2003 i 30/2004), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ godine donijela

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se tekst Nacrta dokumenta - «Zagrebačka deklaracija», za Ministarsku konferenciju o koordinaciji sustava socijalne sigurnosti država procesa stabilizacije i pridruživanja (Zagreb, 24. ožujka 2006. godine), koji je dostavilo Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva aktom, klase: 910-02/05-01/181, urbroja: 526-09-02/1-06-9, od 9. ožujka 2006. godine.

2. Ministar gospodarstva, rada i poduzetništva potpisat će dokument - «Zagrebačka deklaracija», na Ministarskoj konferenciji o koordinaciji sustava socijalne sigurnosti država procesa stabilizacije i pridruživanja (Zagreb, 24. ožujka 2006. godine).

Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

Dr. sc. Ivo Sanader

OBRAZLOŽENJE

Republika Hrvatska će biti domaćin Ministarske konferencije o koordinaciji sustava socijalne sigurnosti država procesa stabilizacije i pridruživanja, koja će se održati u Zagrebu, 24. ožujka 2006. Konferencija se održava u sklopu Projekta potpore socijalnim sustavima (skraćeno: SISP), kojeg u okviru CARDS Regionalnog programa za 2003. godinu provodi Vijeće Europe uz financijsku potporu Europske komisije. Zemlje korisnice CARDS programa (*Community Assistance for Reconstruction Development and Stabilisation*) su Albanija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Makedonija, te Srbija i Crna Gora, a s obzirom da se radi o području socijalne sigurnosti, koja obuhvaća mirovinsko osiguranje, zdravstveno osiguranje, i osiguranje za vrijeme nezaposlenosti, na Konferenciji će sudjelovati ministri i visoki državni dužnosnici nadležni za to područje. Predstavnici Bugarske, Moldave, Rumunjske i UNMIK-a sudjelovat će kao promatrači.

Projekt potpore socijalnim sustavima započeo je 2005. godine prema Akcijskom planu koji je izradilo Vijeće Europe na temelju zaključaka donesenih u na sastanku Regionalne mreže eksperata za koordinaciju sustava socijalne sigurnosti u državama Jugoistočne Europe, koji je održan u Albaniji u listopadu 2004., u okviru projekta «Jačanje socijalne kohezije u jugoistočnoj Europi promicanjem usklađivanja nacionalnih sustava socijalne sigurnosti», kojeg je Vijeće Europe započelo provoditi još 2003. godine na temelju Komparativne studije o potrebama koordinacije sustava socijalne sigurnosti u državama jugoistočne Europe. Projekt financira Europska komisija većim dijelom, a manjim dijelom Vijeće Europe, koje ga ujedno i provodi. U okviru projekta tijekom 2005. godine provedene su aktivnosti u smislu edukacija i informiranja stručnjaka koji se bave sustavima socijalne sigurnosti o modalitetima koordinacije tih sustava i načelima na kojima se takva koordinacija temelji u Europskoj uniji, a takve će se aktivnosti nastaviti i tijekom 2006. i 2007. godine, do kada je predviđeno trajanje projekta.

U okviru projekta osnovan je Regionalni upravni odbor u kojem svaku državu predstavlja po jedan predstavnik, a koji se sastaje dva puta godišnje. Posljednji sastanak Regionalnog upravnog odbora održan je u Ohridu u rujnu 2005. godine, te je na istome donesen zaključak da je neophodno da se o potrebi koordinacije sustava socijalne sigurnosti na području jugoistočne Europe, odnosno u regiji zapadnog Balkana očituju najviše strukture u pojedinoj državi. Stoga je predloženo od strane Vijeća Europe da se na razini ministara zaduženih za rad, mirovinsko i zdravstveno osiguranje, odnosno socijalnu politiku potpiše Deklaracija, kao izraz političke volje da se započne s koordinacijom sustava socijalne sigurnosti u regiji zapadnog Balkana. S obzirom na aspiracije svih uključenih država da se u dogledno vrijeme pridruže Europskoj uniji, smatra se da će koordinacija sustava socijalne sigurnosti na tom području biti od velike koristi u postupku pridruživanja i prilagođavanja nacionalnih zakonodavstava europskim načelima. Pritom je istaknuto da za Republiku Hrvatsku spomenuta koordinacija sustava ne bi trebala predstavljati ni najmanji problem s obzirom da primjenjuje ugovore o socijalnom osiguranju sa svim državama u regiji, osim Albanije, te s obzirom na status kandidata za pridruživanje EU i pripreme za koordinaciju sustava socijalne sigurnosti s državama EU.

Deklaracija predstavlja iskaz volje o potrebi primjene opsežnog pravnog i administrativnog okvira za koordinaciju sustava socijalne sigurnosti u okviru regije i koordiniranju mjera za poboljšanje socijalne politike i jačanje institucijskih kapaciteta, o pripremama za buduću integraciju u EU, te o potrebi usmjeravanja prema zakonskim propisima EU i primjeni standarda Vijeća Europe na području socijalne politike.

Slijedom navedenoga predlažemo da Vlada Republike Hrvatske prihvati tekst Deklaracije i ovlasti ministra gospodarstva, rada i poduzetništva za potpisivanje iste.